

Вот они, резервы!

В газетах напечатано письмо ЦК КПСС партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций, совнархозов, министерств и ведомств «Об экономном расходовании черных металлов в народном хозяйстве».

ЦК КПСС одобряет и поддерживает инициативу коллективов проектного института «Теплоэлектротропект», Кузнецкого металлургического комбината, Горьковского автомобильного завода и Электростальского завода тяжелого машиностроения, выступивших с конкретными обязательствами по экономии черных металлов и призвавших последовать их примеру.

Рациональное расходование черных металлов, борьба за их экономии должны стать всенародным делом и проводиться повседневно — на всех предприятиях, стройках, транспорте, в сельском хозяйстве, в городах и населенных пунктах.

ЦК КПСС призывает все партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, всех трудящихся нашей страны по-боевому включиться в социалистическое соревнование за экономное расходование черных металлов.

С письмом ЦК КПСС должен каждый трудящийся познакомиться и наметить мероприятия к его осуществлению. Нет сомнения, первоуральцы на письмо ЦК партии ответят конкретными делами.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1960 год

29-й год издания

№ 85 (6353)

ПЯТНИЦА

29

АПРЕЛЯ

Цена 15 коп.

Лучшие люди города

Комиссия при городском комитете КПСС и исполкоме городского Совета депутатов трудящихся по подведению итогов социалистического соревнования рабочих ведущих профессий, рассмотрев итоги за март 1960 года, РЕШИЛА:

ПРИСВОИТЬ ЗВАНИЕ «ЛУЧШАЯ БРИГАДА»

Бригаде трубопрокатчиков Б. Г. ФРИГИНА (Новотрубный завод), бригаде монтажников Героя Социалистического Труда А. И. ПЕТРОВА (Первоуральское стройуправление), бригаде трубоэлектросварщиков Т. П. ДОРОФЕЕВА (Старотрубный завод), бригаде выгрузчиков Н. П. ЗОРИНА (Динасовый завод), бригаде размольтчиков В. Л. УСТЮГОВА (Хромпиковый завод), комплексной бригаде нижнего производственного склада Н. М. КАРЛЫШЕВА (Коуровский леспромхоз), комплексной бригаде по заготовке леса В. А. БУЛГАЕВА (Первоуральский леспромхоз), бригаде вагранщиков И. Е.

ДОЛГОПОЛОВА (завод сантехизделий), бригаде каменщиков А. П. КОЖЕВНИКОВА (Хромпиковское стройуправление).

Признаны победителями в соревновании

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Старший вальцовщик А. А. ХЛЫБОВ, вальцовщик В. А. ТОРКОВ, старший сварщик Ф. Ф. СИДОРОВИЧ, машинист-оператор К. В. МУШАВКИН, резчик Д. С. ЛАПТЕВ, кузнец Г. Н. КОЛЧИН, кольцевой Н. В. ВЫЛОМОВ, отжигальщик М. Д. ШМАКОВ, трубофрезчик В. А. КУБЫШЕВ, муфтонарезчик С. Н. АВДЕЕВ, кузнец-заспицовщик Б. К. ЛАВРОВ, вальцовщик стана ХПТ А. А. КЕКУХ, токарь по обточке шарикоподшипниковых труб Г. Т. ФАТИХОВ, вальцовщик стана ХПТР В. И. РАДИОНОВ, травильщик В. С. ЖУКОВ, шлифовальщик М. И. ПЕРЕСКОКОВ, слесарь Н. А. АНАНИН, кузнец - универсал Н. Я. КОСТЫЛЕВ, машинист крана А. В. ПИРОГОВ, грузчик И. Г. КУРМАЗ, крановщик В. Я. БРЮШНИНА, подкрановый А. Ф. РОЯНОВ.

СТАРОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Электросварщик труб Т. П. ДОРОФЕЕВ, старший резчик ленты И. А. СКОРОБОГАТОВ, старший подкрановый И. С. ЕЛЬКИН, старший правильщик Н. Г. РАЙЗЕР, старший отжигальщик Н. А. НИКИФОРОВ, травильщик И. Н. ГЕЦМАН, старший кольцевой Х. МУФТЕЕВ, набивщик форм Н. А. БАРИН, вагранщик С. К. ЖАКОВ, слесарь-сборщик кроватей М. С. ШМАРИН, машинист паровоза А. И. МИРОШНИЧЕНКО, составитель В. И. ГОРБУНОВ, шильщик Т. П. БЫКОВА.

ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД

Скреперист П. А. КОВАЛЕВА, шихтовщик В. Ф. ГРИШИНА, старший мельник Н. Ч. АРАПОВ, аппаратчик А. Г. СМЕРНОВА,

реакторщик З. ГАЛИМОВ, нутч-фильтровщик Б. ГАЙНАНОВ, прокалочник В. И. НЕДЕЛЬКО, муфельщик Ф. ХАЙДАРОВ, плавильщик С. ЛУТФУЛИН, сушильщик Н. К. КРЕПИКОВА, экскаваторщик С. В. ГАЙДУКОВ, машинист паровоза Н. БЕССОНОВ, укупорщик М. АРАСЛОНОВ, формовщик сормайта Е. В. ТЕРЕЩЕНКО.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ РЕМОНТО-МЕХАНИЧЕСКИЕ МАСТЕРСКИЕ

Слесарь по сборке тракторов В. П. ИЗГАГИН, слесарь по сборке автомашин И. В. БЕРЕЗИН, слесарь по ремонту двигателей В. К. ТОМИЛИН, кузнец М. Н. НАМЯТОВ, слесарь по ремонту электрооборудования Н. И. КАТКОВ, слесарь-котельщик И. М. БЕРСЕНЕВ.

ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

Бегуничник смесительных бегунов Г. И. ЛУКЬЯНЕНКО, прессовщик фрикционного пресса М. Д. АБДУЛМАНОВ, прессовщик револьверного пресса Ф. С. БОРОВКОВ, садчик П. В. РОГОЗИН, выгрузчик А. ХАЙРЕДИНОВ, сортировщица Л. А. ВШИВЦЕВА, обжигальщик Н. С. МУХАНОВ, штукатур У. И. СТРЕКАЛОВА, прачка А. О. САРСОМОТЬЯН, каменщик А. МИТЪКИН, модельщик И. М. ГОРБУНОВ, машинист - экскаваторщик А. В. ЧЕБАНЕНКО.

РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Помощник машиниста паровоза А. И. МОЧАЛОВ, бурильщик С. ГИЛИМЯНОВ, сепараторщик Л. Е. СЕНИЧКИНА, строгаль И. С. КЛЕМЕНТЬЕВ, машинист станка канатно-ударного бурения В. А. КЛЕПИКОВ.

КОУРОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

Шофер Н. М. КОЛЕСОВ, моторист бензопилы А. А. ХИЛЬКО, тракторист А. Н. ПОГАДАЕВ.

На предмайской вахте

ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ

Коллектив Хромпикового завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство план четырех месяцев по выпуску валовой продукции выполнить досрочно, 28 апреля. Свое слово хромпиковцы сдержали точно в срок.

В предмайском соревновании хорошо потрудились коллектив шестого цеха, закончивший четырехмесячную программу 16 апреля. Хорошо справились со своими обязательствами также коллективы первого, второго, третьего, четвертого и пятого цехов.

И. ГЕРАСИМЕНКО.

Равняться на передовиков соревнования!

ЗАВОД «ИСКРА»

Формовщик И. Я. ОГЛОБЛИН, сверловщик А. В. ЗЫРОВ, слесарь-сборщик А. В. ПЛОТНИКОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ

Плотник Д. И. МАЛОВ, монтажник Р. С. ЕНИКЕВ, кровельщик Н. А. СИНКЕВИЧ, арматурщик И. К. ТОПОРИЩЕВ, бульдозерист С. Г. КИРЮШКИН, котельщик А. Ф. ЧЕРНАВСКИХ, автогенщик И. В. БУРДУКОВ, рамщик В. Е. ТАРАСОВ, столяр - станочник А. Е. ХОДАРЕВКО, путеукладчик В. Я. ТИМОЩУК, сборщик И. БОРЦОВ, электросварщик В. П. ЛУПАНДИН, маляр В. Л. БЕЛОВА, каменщик Е. Г. БЕРЕЖНОЙ, штукатур С. Ф. ЖИГАНОВА.

ХРОМПИКОВСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ

Бетонщица З. ФАЙЗДРАХМАНОВА.

ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Заточник Л. ПЯТАКОВ, заливщик С. Е. ГЛАДКОВ, газосварщик В. РОЖКОВ, фрезеровщик Т. НИЗАЕВ, токарь Ф. И. АРЖАНГИКОВ, строгальщик П. П. ФЕДОСОВ, расточник А. Н. ФОМИНЫХ.

КАРЬЕРОУПРАВЛЕНИЕ

Машинист дробилки Н. И. СТАРОВОЕРОВ, бурильщик Н. И. ШИБИСТОВ, взрывник Г. Н. ЛИСОВИЧ, машинист питателя В. В. ЛУКОЯНОВ, машинист грехота И. В. РИКОРЮК, моторист транспортера Т. Я. УСТЬЯНЦЕВА.

ТИПОГРАФИЯ

Наборщица Н. А. МАТВЕЕВА, печатница Г. П. КОРЯКОВА, переплетчица К. А. МИШУКОВА, линотипист А. Х. БАГРОВ.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

Раскладчица О. Д. ГОЛОВИРИНА, утюжильщица И. И. ПИМЕНОВА, мотористка А. В. ПЛОТНИКОВА.

ГОРПРОМКОМБИНАТ

Столяр М. И. СВЕЧНИКОВ, мягкомебельщица А. А. ЛАПТЕВА.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Станочница М. П. ЧАРУШИНА.

АРТЕЛЬ ИМЕНИ VIII СЪЕЗДА СОВЕТОВ

Фанговщица Н. В. РОССОШНЫХ.

ОРС

Повар А. В. НОВОСЕЛОВА, продавец А. И. НЕКРАСОВА, дьячка Т. Г. ЗАЙКИНА.

ТОРГ

Буфетчица А. Г. ВОЛКОВА.

ЗА МАССОВЫЙ СПОРТ

ЗАКОНЧИЛСЯ зимний спортивный сезон. Трудящиеся города хорошо отдохнули: ходили на лыжах, совершали туристские походы, катались с гор, посещали матчи хоккея с мячом на первенство СССР. Впервые посмотрели мотоголки на льду, хоккей с шайбой и ручной мяч, увлекались конькобежным спортом. Были свидетелями и участниками проводов русской зимы. За зимний период всего проведено 33 городских спортивных мероприятия с охватом участников 6.247 человек. 754 спортсмена города участвовали в 35 областных соревнованиях и встречах. Первоуральцы на областных соревнованиях заняли призовые места по стрельбе, конькам, волейболу, хоккею (юноши) и т. д. За сезон подготовлено 918 спортсменов-разрядников, судей — 35 человек, инструкторов-общественников — 92, физоргов — 36 человек, побито городских рекордов — 5. Больше тысячи юношей и девушек сдали зимние лыжные нормы на значки БГТО и ГТО.

Вновь организованы спортколлективы учителей города, в торге и артели 1 Мая. Производственной гимнастикой начали заниматься медицинские и торговые работницы.

Замечательный подарок получила молодежь Новотрубного завода — Дворец спорта.

Недостатком зимнего спортивного сезона являлось то, что на некоторых предприятиях были плохо подготовлены катки и лыжные базы. На Динасе, в Билимбае, Магнитке лед был плохой, лыж и коньков для проката не хватало. Ясно, что одна лыжная база Новотрубного завода не могла обеспечить потребность не только всех желающих, но даже всех участников соревнований. В Новоуткинске, Кузино и на Магнитке не были созданы условия для отдыха трудящихся. Эти недостатки нужно учесть при подготовке к летнему спортивному сезону.

Лето — самая благоприятная пора для отдыха трудящихся, и организация его — важное государственное дело.

За его организацию и проведение несут ответственность партийные, профсоюзные и комсомольские организации, органы здравоохранения и народного образования, спортивные организации.

У нас в городе есть все возможности для того, чтобы сделать спорт массовым. В этом отношении заслуживает широкого распространения инициатива парткома Новотрубного завода, поставившего задачу: каждый второй работающий на предприятии должен стать физкультурником и спортсменом. В целях осуществления этого на предприятии и проводится большая организационно-массовая работа.

Все усилия теперь должны быть направлены на укрепление каждого физкультурного коллектива — основного звена массовой спорторганизации, на создание секций, команд и учебных групп ГТО по отдельным видам спорта. В каждой бригаде, смене, отделе, участке, группе, классе, общежитии надо немедленно приступить к тренировкам, готовить инструкторов-общественников и спортивных судей. Чтобы хорошо встретить спортивное лето, нужно своевременно привести в порядок стадионы, площадки, водные и лодочные станции, всюду, где они имеются; наладить весь инвентарь, оформить наглядную агитацию на местах сбора молодежи. За все это в первую очередь должны взяться сами физкультурники.

Летний спортивный сезон в городе начинается соревнованиями футболистов. Легкоатлеты 2 мая будут участвовать в эстафете на приз газеты «Уральский рабочий» в г. Свердловске; 8 мая спортколлективы дадут старт эстафетам на приз местных многотиражной и стенных газет. 15 мая состоится традиционная эстафета на приз газеты «Под знаменем Ленина».

Юноши и девушки — спортсмены и спортсменки, готовьтесь к летнему сезону, усильно тренируйтесь для будущих побед. Сделаем спорт массовым!

Совнархоз одобрил инициативу вальцовщиков

Вальцовщики цеха № 6 Новотрубного завода Л. Кошкаров, М. Никитин и П. Хлебников в конце сентября прошлого года отказались от услуг дежурного ремонтного персонала. Они заявили: «Будем это делать сами».

Патриоты прежде всего освоили навыки слесарного дела на специальных организованных в цехе курсах. Сотрудники лаборатории по организации труда и производства на примере восьми смен показали, что инициаторы нового дела сами прекрасно заменяли срезанные муфты на соединительных муфтах, текстурные ремни. Успешно они выполняли и другие ремонтные работы, причем без длительных простоев. В 3—4 раза сократился простой оборудования. Для устранения однотипных неполадок на соседних трех станах, где обслуживают дежурные слесари, их вызывали 8 раз, оборудование в

общей сложности простояло 262 минуты.

За счет снижения простоев против нормы и лучшего ухода за станом бригады вальцовщиков тт. Кошкарова, Никитина и Хлебникова выданы сверх плана только за два месяца текущего года 21 тысячу метров труб. Вальцовщики теперь выполняют обязанности не просто подсобных рабочих, а квалифицированных слесарей.

Достойный пример вальцовщиков цеха № 6 подвигает не только на НТЗ, но на СТЗ, Северском заводах и других предприятиях.

Инициатива вальцовщиков таит в себе большие резервы повышения производительности труда, она имеет огромное значение для экономики предприятия. Ведь на том же Новотрубном заводе на каждых двух эксплуатаци-

онников приходится один слесарь. Внедрение починки вальцовщиков уже дает положительные результаты. Вновь создаваемый трубоволоочный цех комплектуется из рабочих, имеющих две профессии: вальцовщика и слесаря. Это позволяет уже наполовину сократить дежурный ремонтный персонал.

Почин вальцовщиков цеха № 6 НТЗ был обсужден на заседании Совета народного хозяйства Свердловского экономического района. Вместе с начальником цеха тов. Вдовиним на Совете выступил один из инициаторов тт. Кошкаров. Они подробно изложили суть своего починки, рассказали об организации учебы и о результатах работы по новому.

Совнархоз одобрил инициативу вальцовщиков цеха № 6, наметил мероприятия широкого распространения их починки на предприятиях и стройках области,

Детям — разумный отдых

Совсем немного времени осталось до конца учебного года. Хорошо потрудившись, учащиеся заслуживают того, чтобы взрослые позаботились об их веселом, интересном и разумном отдыхе.

Многие дети побывают в загородных пионерских лагерях. Там их ждут увлекательные дела, походы, спортивные состязания. Ну, а как же быть тем, кто не поедет в лагерь? Вот тут-то на помощь ребятам и должна прийти общественность города.

Необходимо уже сейчас продумать организацию городских лагерей. Эта новая форма вполне себя оправдывает. Значит, надо ее как можно шире практиковать. Нынче такие лагеря намерено открыть в Соцгороде, на Магнитке, Хромпике и Динасе.

Всем известно, насколько дети увлекаются походами, с каким интересом изучают историю родного края. В походах учащиеся укрепляют свое здоровье, приобретают трудовые навыки, углубляют и расширяют свои знания. Преподаватели географии, истории, директора и общественные организации школ должны по-настоящему организовать туристскую работу, создать отряды, разработать маршруты. Лето — самая благоприятная пора для туристов, для собирания наглядного материала, который потребуется в процессе учебы.

Большая и ответственная задача по организации досуга пионеров и школьников в летнее время возлагается на домоуправления. Межквартальные детские площадки должны стать средоточием всех массовых мероприятий. Но эта форма требует особенного подхода. Нельзя ограничиваться только пенем песенок да разучиванием танцев. Нужна такая работа, чтобы жизнь на площадке была ключом, чтобы в каждом деле чувствовалась живинка. Вот здесь широкое поле деятельности для спортивных школ. Они должны стать застрельщиками всех спортивных соревнований на площадках, интересных, подвижных игр на воздухе.

Но чтобы детские площадки работали в полную меру, нельзя все возлагать только на плечи домоуправов и учителей. Ведь от оборудования площадок тоже многое зависит. И здесь должны сказать свое веское слово завкомы профсоюзов, жилищно-коммунальные отделы.

Организатором всего летнего отдыха должен стать Дом пионеров. И необходимо сейчас уже во всех мелочах продумать план работы на лето, сделать все, чтобы наши дети отдохнули по-настоящему.

Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года.)

В 1958 ГОДУ в нашей газете под заголовком «Здесь есть чему поучиться» рассказывалось о коллективе магазина № 22 (заведующая М. С. Ермолович). Тогда из трех основных отделов по распоряжению ОРСа

подарок родным? Над таким вопросом задумался коллектив.

3 марта, после работы, продавцы вместе с заведующей взялись за «перестройку» магазина. Надолго в этот вечер пришлось за-

Дружный

КОЛЛЕКТИВ

держаться. Зато завтра покупатели увидели, что одна стена декоративно украшена разными платочками. Они давно находятся здесь, но никогда так не привлекали внимания покупателей, как сегодня.

Возникли новые трудности. Поскольку угол у стены стал рабочим местом, надо было поставить продавцов. А где же их взять?

— Девушки! Попробуем поставить к платкам наших учениц — Валю Смирнову и Иру Плохову, — предложила Ма-



На снимке: одна из лучших продавцов Нина Александровна ПОДОСКИНА. Учится на II курсе заочного торгового техникума.

Фото А. Зиятдинова.

— Справятся, справятся, мы ведь здесь, поможем!

Никогда еще не было такой бойкой торговли, как в те предпраздничные дни. С 4 по 7 марта выручка составляла 161 тысячу рублей при плане 104 тысячи, а за 8 марта — более 200 процентов.

9 марта вместо вчерашних платков на стене появилась красиво оформленная открытая выкладка штор. На рабочих местах находились те же ученицы. Недалек тот день, когда им присвоят звание продавцов.

Велика во всем роль руководителя магазина. М. С. Ермолович повседневно, постоянно учит продавцов вежливому общению с покупателями, передает им свой опыт, знания. Все это делается в спокойной, деловой обстановке. Она почти каждый день ищет на базе нужные товары. А когда требуется, сама едет в Москву и другие города, где по поручению ОРСа приобретает товары для своего и других магазинов.

Мария Степановна к 8 марта была награждена совнархозом и облпрофсоветом значком «Отличник социалистического соревнования», а лучшая продавщица Нина Александровна Подоскина ОРСом отмечена почетной грамотой.

Желаем этому трудолюбивому коллективу дальнейших успехов!

Б. ГРИНБЕРГ.



На снимке: М. С. ЕРМОЛОВИЧ.

да были ликвидированы. Небольшой, но спаянный коллектив быстро перестроился.

30 июня 1959 года в газете вновь был поднят вопрос: почему в этот магазин люди идут с такой охотой? И ответ был найден.

В небольшом уголке организовали закройную, где квалифицированные мастера привлекали своей работой внимание покупателей.

Домохозяйка Вера Степановна Медведева рассказывает:

— Продавец Валентина Степановна Бондаренко, показав разные материалы на платье, посоветовала, какой взять. А когда закройщица Татьяна Семеновна Косова порекомендовала мне фасон платья, я решила у нее спросить, какой же для него нужен материал. И была крайне удивлена, когда она посоветовала купить тот самый, который для меня был отобран продавцом.

Приближался праздник — день 8-го марта 1960 г. Как же отметить его по-особенному, чтобы у покупателя появилось желание приобрести



На снимке: закройщица полуфабрикатов Т. С. КОСОВА (слева) и ученица-комсомолка В. СИМАНОВА.

Фото А. Зиятдинова.

С отчетно-выборных партсобраний

1. При активном обсуждении

В парторганизации Билимбаевской средней школы № 22 недавно прошло отчетно-выборное собрание. Это очень важный момент в жизни парторганизации. На таких собраниях коммунисты подводят итоги за прошедший год, вскрывают недостатки и намечают новые задачи на будущее.

После доклада секретаря парторганизации Х. М. Ворозич начался активное обсуждение поставленного вопроса. Первым выступил И. С. Фролов. Он рассказал, что за отчетный период парторганизация проделала большую работу. Вопросы на собраниях готовились заблаговременно. Положительно то, что в подготовке их принимали участие многие коммунисты и беспартийные учителя. Большинство этих вопросов обсуждалось на открытых партсобраниях. Это очень положительно сказывается на воспитании коллектива и устранении недочетов в работе. Секретарь партор-

ганизации тов. Ворозич, требовательная, чуткая по отношению к людям, с возложенными обязанностями справляется. В дальнейшем секретарю парторганизации надо ставить на обсуждение партийных собраний теоретические вопросы.

В своем выступлении Г. А. Коршунов остановился на росте партийных рядов. За отчетный период, — говорит он, — принято в партию два человека. Выступили в прениях и другие коммунисты.

На собрании был подвергнут резкой критике директор школы рабочей молодежи Н. А. Фролов. В частности, говорилось о том, что он не ведет никакой работы по закреплению установленного количества учащихся, не держит связи с производством, вследствие чего получился большой отсев в отдельных классах. В начале учебного года открывали ряд параллельных классов, а в конце года вынуждены их закрыть. Коммунисты говорили о бюрократизме директора и о его недостойном поступке, выразившемся в хищении электроэнергии для ли-

чных нужд. Эти недостатки имели место потому, что со стороны горно и других организаций на протяжении семи лет не было должного контроля за работой школы рабочей молодежи. Дело дошло до того, что тов. Фролов применяет в своей работе голое администрирование.

Завуч школы рабочей молодежи тов. Пелевина сказала, что, ви-

2. Правдивая критика

Прошло отчетно-выборное партийное собрание в жилищно-коммунальном отделе Новотрубного завода. В докладе секретарь партийного бюро тов. Никулин и выступившие в прениях коммунисты отметили некоторые положительные результаты в работе парторганизации, но была острая и правдивая критика в адрес партийного бюро.

Дело в том, что хотя партийное бюро провело значительную работу среди трудящихся по пропаганде материалов XXI съезда

димо, длительное время отсутствие контроля за работой Н. А. Фролова и привело к тому, что он уже ни с кем не считается в решении важных педагогических вопросов.

Работу парторганизации коммунисты признали удовлетворительной. Секретарем парторганизации вновь избрали Х. М. Ворозич, ее заместителем А. А. Пелевину. М. ТЮРИКОВ.

партии и июньского Пленума ЦК КПСС, но в этом вопросе еще много недочетов. Например, зав. агитколлективом не подобран, часто случалось, что агитаторы не получали тематики бесед и не проводили с ними инструктаж. Количество нарушений трудовой дисциплины увеличилось. Недостаточно проводилась также подготовка к партийным собраниям, вопросы внутрипартийной работы на собраниях не обсуждались.

Основное внимание в своих выступлениях коммунисты удели-

ли вопросу сохранения жилого фонда. Этот фонд с каждым годом увеличивается, а рабочей силы для поддержания его не хватает. Если на 1 января 1946 года площадь квартир и культурно-бытовых учреждений составляла всего лишь 81,6 тысячи квадратных метров и имелось 10,7 тысячи метров водопровода при штате в отделе 535 человек, то на 1 января 1960 года эта площадь составляет более 225 тысяч квадратных метров, насчитывается 40 километров водопровода и много другого оборудования, а штат возрос лишь на 51 человек.

Из-за отсутствия рабочей силы ряд жилых домов и др. объектов в течение четырех—пяти лет не ремонтируется. Партийное собрание обратилось с просьбой к партийному комитету и дирекции завода об оказании помощи отделу в решении этого вопроса.

В. ТАРАСОВ, член КПСС.



В ТАТАРСКОЙ АССР сооружается завод органического синтеза. Это первенец нефтехимической промышленности республики. В будущем году вступит в строй первая очередь предприятия.

Шефство над этой стройкой взял комсомол Татарии. Многие юноши и девушки показывают примеры высокопроизводительного труда. В их числе — каменщики из комплексной бригады Ф. Родина Василий Колбасов и Наиль Шагидуллин. Ежедневно они значительно перевыполняют нормы выработки.

На снимке (вверху): каменщики В. Колбасов (слева) и Н. Шагидуллин на кладке стен котельно-сварочного цеха завода органического синтеза.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Большим уважением пользуется у трудящихся Краматорска монтажник коммунист Александр Павлович Гавриш. Он участвовал в строительстве новых цехов на ряде предприятий этого индустриального центра Донбасса.

Сейчас А. П. Гавриш вернулся в родной Краматорск.

На снимке (внизу): А. П. Гавриш.



Прокатчики Первоуральска в гостях у тагильчан

Один из пунктов обязательств бригады мастера В. Шаповалова из цеха № 5 Новотрубного завода, борющейся за звание коммунистической, гласит: «Организовать экскурсии на заводы нашего города и области с целью ознакомления с работой этих предприятий и обмена опытом с коллективами, борющимися за это почетное звание». Бригада уже выезжала на Уралмашзавод и Дегтярский медный рудник. А вот недавно состоялась поездка на Нижне-Тагильский металлургический комбинат — одно из крупнейших предприятий нашей страны.

Ознакомление с работой комбината началось в Доме техники при Дворце культуры комбината. Здесь представлены макеты доменной и мартеновской печей, все виды выпускаемой продукции. Очень интересны макеты строящегося Качканарского железного рудника — будущего поставщика руды для комбината.

В сопровождении экскурсовода бригада прибыла на шихтовый двор. Здесь мы ознакомились с шихтовкой железной руды и загрузкой ее в доменную печь. О процессе получения чугуна и устройстве доменной печи рассказал мастер очередной смены. В это время закончился разлив чугуна в ковши. Следуя за ними, мы перешли во второй мартеновский цех, где познакомились с работой сталеваров. Следующим был колесопрокатный цех. Изготовление железнодорожных колес методом горячего прессования вызвало у всех присутствующих большой интерес.

И вот, наконец, цехи горячего проката. Бригаде трубопрокатчиков хотелось детально ознакомиться с работой своих коллег — прокатчиков. Мы у блюминга «1150». Здесь из крупных стальных слитков катаются длинные узкие ленты. У пульта автоматических устройств наша группа познакомилась с замечательным достижением советской техники — электронно-счетной машиной, контролирующей работу блюминга. О достижениях бригад, борющихся за почетное звание коммунистических, рассказал начальник блюминга тов. Могилевский.

В заключение посмотрели работу недавно выстроенного и известного всей стране с сортопрокатным станом «650».

Хорошее впечатление оставила у нас работа тагильчан по наведению чистоты и порядка в цехах. Каждому коллективу, борющемуся за звание коммунистического, на специальном щите выставляется оценка о состоянии чистоты на участке за смену.

Неплохо поставлен в цехах ответственный труд подкрановых. Каждый, кто допущен к этой работе, имеет на груди специальный металлический жетон. Это позволяет подкрановому доверять подцепку груза квалифицированным рабочим, что положительно сказывается на состоянии техники безопасности.

В. ПЕРЕСКОКОВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо В. Швалева о злоупотреблениях в буфете станции Кузино. Председатель Кузинского поселкового Совета тов. Дурновцев сообщил, что факт продажи колбасы по завышенной цене подтвердился. Зав. производством буфета Т. Суриковой, допустившей отпуск колбасы без обработки в продажу, приказом по буфету объявлен выговор. Директор буфета Д. Усталов за недостаточный контроль предупрежден.

ПОТОЧНАЯ ЛИНИЯ В ЛЕСУ

Если вы сойдете с поезда на станции Коуровка, то на правой ее стороне непременно увидите длинное деревянное строение, напоминающее собой ряд стеллажей. Над сооружением высятся два мощных консольно-козловых крана. Это — полуавтоматизированная поточная линия нижнего производственного склада. Возводит ее коллектив Коуровского леспромхоза.

Мы вошли в небольшое светлое помещение. Всюду металлические шкафы с электроаппаратурой. В центре у большого окна стоит пульт с кнопками переключателей. Здесь находится центральный пункт управления механизмами поточной линии. Встретил нас вышестоящий статный мужчина. Это мастер-оператор нижнего производственного склада Петр Кузьмич Гринин. С ним у нас завязалась оживленная беседа.

— Строительство нижнего производственного склада, — неторопливо повествует он, — началось в декабре прошлого года. Здесь будет осуществляться механизированная разделка древесины — разгрузка хлыстов, об-

рубка сучьев, раскряжевка, резрез, сортировка и погрузка готовой продукции в вагоны. Тяжелый ручной труд лесорубов безвозвратно уйдет в прошлое. Подсчитано, что введя в строй поточной линии высвободит более двадцати пяти человек, а производительность труда возрастет более чем в два раза.

Сметная стоимость строительства всей линии составляет около трех миллионов рублей. Сейчас почти на восемьдесят процентов выполнен объем строительных и монтажных работ. Уже установлены транспортеры, маятниковая пила, растаскиватели. Механизмы будут работать на пневматике и гидравлике. Управление механизмами будет осуществляться с центрального пульта одним оператором. Два мощных консольно-козловых крана типа «ККУ-7,5» будут производить погрузку древесины в вагоны по сортам.

— Но окончание монтажных работ, — продолжал Петр Кузь-

мич, — держит насосная станция. Дело в том, что все насосы неправильно отрегулированы. Нет и поперечного транспортера для уборки отходов. Это ставит под угрозу срыва быстрейший пуск линии в действие.

Замечание мастера справедливо. Оно должно встревожить дирекцию леспромхоза и заставить принять все зависящие от нее меры, чтобы быстрее начать работу нижнего склада по новой, прогрессивной, передовой технологии.

М. ЧУВАШОВ.

★ РЕПОРТАЖ ★

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«АВТОМАТИКА — ВОТ РЫЧАГ ДЛЯ ПОДНЯТИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА»

На такую корреспонденцию директор Новотрубного завода тов. Данилов сообщил, что проектирование нового помещения для цеха тепловой автоматики начато и ведется Уралгипрометом. Проектные работы в соответствии с графиком должны быть закончены в октябре текущего года. В ближайшее время цеху автома-

тики будет предоставлено дополнительное помещение.

«НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОТДЫХА»

Под таким заголовком 6 апреля опубликовано письмо. Заместитель директора Новотрубного завода тов. Жирнов сообщил редакции, что начальнику жилищно-коммунального отдела завода тов. Баеву дано указание навести должный порядок, а также разъяснить коллективу мастерской правила поведения.

В братских социалистических странах

Промышленный комплекс „Марица-Восток“

Промышленный комплекс «Марица-Восток» в Болгарии называют «крупнейшей стройкой третьей пятилетки», «богатейшим угольным бассейном страны», «самой большой тепловой электростанцией». И это справедливо. Для наших масштабов это грандиозная стройка. Угольный карьер «Трояново-1» ежегодно будет выдавать около 11 миллионов тонн угля — почти столько, сколько дают в настоящее время все шахты Болгарии. Тепловая электростанция «Марица-Восток» даст стране свыше 3500 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год — больше, чем ее давали все наши электростанции в 1958 году. Мощность брикетной фабрики составит 1800 тысяч тонн брикетов в год.

КАРЬЕР «ТРОЯНОВО-1»

Это — сердце промышленного комплекса. Все предприятия возникнут здесь на базе огромных залежей лигнитного угля, открытых несколько лет назад на плодородной фракийской низменности, в 40—50 километрах от города Стара-Загора. Его запасы — 3500 миллионов тонн и занимают площадь 200 квадратных километров.

Уголь низкокалорийный, с высокой влажностью и зольностью. Прежде чем начать добычу угля, надо было найти рациональную технологию его комплексного использования. На помощь нам пришли специалисты Совет-

ского Союза и Германской Демократической Республики.

Близость залегания угля к поверхности земли (в среднем около 50 метров) и большая мощность угольных пластов (в среднем 20 метров) позволяют добывать уголь открытым способом, широко использовать высокопроизводительные машины и оборудование.

Вскрышные работы ведутся с помощью больших роторных и мощных многоковшовых экскаваторов производительностью две тысячи кубометров в час, а также обычных экскаваторов, скреперов и бульдозеров. Грунт отвозится специальными составами из 50-тонных вагонов-самосвалов. Уже вынута и вывезено более восьми миллионов кубометров грунта. Около двух километров траншей карьера готовы к эксплуатации.

Первоначальным проектом предусматривалось, что карьер достигнет своей полной мощности в 1971 году. Учитывая постоянно растущие потребности страны в энергетическом топливе, Центральный Комитет Болгар-

ской коммунистической партии и правительство приняли постановление о сокращении сроков строительства комплекса «Марица-Восток». Карьер «Трояново-1» вступит в строй в 1963 году. В нынешнем году начнется строительство второго карьера — «Трояново-2» мощностью 8 миллионов тонн угля в год. Строительство его закончится в 1965 году.

ТЭЦ «МАРИЦА-ВОСТОК»

Тепловая электростанция «Марица-Восток» — самый крупный объект одноименного комплекса. Главный корпус электростанции занимает площадь в 14 тысяч квадратных метров. Его длина — 150 метров и ширина — 100 метров. Вокруг основного корпуса расположены здание автоматического управления, разгрузочное и дробильное помещения, сушильный завод и другие. Главный корпус, турбинный зал, 153-метровая труба (самая высокая в Болгарии) уже построены. Заканчивается сооружение подземных коммуникаций. Усиленными темпами строится завод для сушки угля. Параллельно ведутся и монтажные работы.

Коллектив строителей и монтажников обязался ввести в строй в третьем квартале две турбины по 50 тысяч киловатт каждая и в конце этого года — третью турбину в 100 тысяч киловатт. Полной мощности — 500 тысяч киловатт — станция достигнет в 1963 году. Она оборудуется новейшей техникой и будет самой совершенной тепловой электростанцией в стране.

БРИКЕТНАЯ ФАБРИКА

Брикетная фабрика представляет собой сложный производственный комплекс. Строительство первой очереди ее будет закончено в 1961 году, и фабрика даст стране 600 тысяч тонн брикетов. Вторая очередь вступит в строй в 1962 году. Полная проектная мощность фабрики составит 1800 тысяч тонн брикетов в год. Производством их будет почти полностью автоматизировано.

В цехах фабрики уже заканчивается монтаж сложных машин и оборудования, полученных из ГДР. Работы ведутся под руководством немецких специалистов. Скоро в 50-тонных вагонах-самосвалах на фабрику начнут

ежедневно поступать с карьера «Трояново-1» тысячи тонн угля. Прежде чем превратиться в брикеты, уголь пройдет сложный путь обработки. Из приемочного бункера он с помощью двухкилометровых конвейерных лент попадет в помещения для крупного и мелкого дробления, сушки и охлаждения и, наконец, поступит в основную цех, оборудованный 48 прессами. Здесь под большим давлением без вяжущих веществ уголь превратится в брикеты. Себестоимость их будет очень низкой. Они предназначаются в основном для транспорта и отопления.

* * *

Промышленный комплекс «Марица-Восток» имеет большое народнохозяйственное значение. Он сыграет важную роль в социалистической индустриализации страны.

Девятый съезд комсомола Болгарии объявил стройку промышленного комплекса комсомольской и направил туда тысячи юношей и девушек. Уже организовано около 100 молодежных бригад и групп, большинство из которых завоевали почетное звание бригад ударного комсомольского труда.

М. ДЕКАЛО.

г. София.

Вчера исполнилось 60 лет со дня рождения Генерального секретаря Французской коммунистической партии и выдающегося деятеля международного рабочего движения Мориса Тореза.

Потомственный шахтер, Морис Торез с 13-летнего возраста начал работать на шахте. Позднее он был батраком, матросом, рабочим на железной дороге. Он на себе испытал все ужасы эксплуатации.

Победу Великой Октябрьской социалистической революции в России Морис Торез встретил с энтузиазмом. Он еще активнее стал участвовать в рабочем движении. В 1919 году вступает в социалистическую партию и сразу же включается в борьбу за преобразование ее в коммунистическую и за присоединение ее к третьему Коммунистическому Интернационалу.

После окончания военной службы Морис Торез руководит стачечной борьбой рабочих департамента Па-де-Кале, а с середины 1923 года его избирают секретарем Французской коммунистической партии этого департамента, через год после этого — членом ЦК, а в 1925 году — членом политбюро и секретарем Центрального Комитета ФКП.

Морис Торез сыграл видную роль в подготовке и проведении массовой политической забастовки против колониальных войн французского империализма в Марокко и Сирии. В 1929 году он был арестован за активную революционную деятельность. Из тюрьмы Мориса Тореза выпустили только в середине 1930 года. В это время он был избран Генеральным секретарем Французской коммунистической партии.

Под его руководством про-

дилось организационное укрепление партии на основе марксистско-ленинских принципов, значительно окрепло ее идейно-политическое единство.

В середине тридцатых годов Французская коммунистическая партия добилась создания единого рабочего фронта с социалистической партией и прогрессивными профсоюзами. Объединившись в народном фронте, все демократические силы страны сорвали попытку фашистского переворота во Франции.

В период второй мировой войны Морис Торез руководил героической борьбой французских коммунистов за освобождение своей родины от гитлеровских оккупантов.

За политическую деятельность Морис Торез неоднократно подвергался арестам. В течение ряда лет он был на нелегальном положении.

Морис Торез — видный теоретик, автор ряда работ по вопросам марксистско-ленинской теории. Французская коммунистическая партия, которой уже 30 лет руководит испытанный борец за дело мира и социализма Морис Торез, идет в авангарде борьбы за жизненные интересы рабочего класса и всех трудящихся, за национальные интересы народа, за мир, демократию и социализм. Она, по выражению Мориса Тореза, «была и останется верной учению Маркса и Ленина, а коммунисты Парижа будут и впредь достойны памяти участников Парижской Коммуны, зажегших факел, который отныне никто не может погасить».

Первая в сезоне эстафета

В минувшее воскресенье физкультурники Первоуральского рудоуправления открыли летний спортивный сезон. Площадь у рудоуправления красочна украшена. Сюда еще задолго до начала соревнований стали собираться зрители. Это и понятно. Здесь впервые по улицам Магнитки проводилась комбинированная эстафета, посвященная 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Эстафета состояла из пяти этапов, протяженностью 2660 метров. Со старта палочку нес бегун, который передал ее также легкоатлету, затем палочка перекочевала к мотоциклисту. Последний передал велосипедисту. На заключительном этапе бежала женщина.

Эта эстафета вызвала большой интерес у жителей Магнитки. Они всюду следили за спортивной борьбой цехов, которые выставили 11 команд. Команды были разбиты на четыре забега.

Дан старт первому забегу, вперед выходит спортсмен под № 3. Это бегун механического цеха. Лидерство спортсмены сохранили до передачи эстафеты велосипедисту. У лидера заглох мотоцикл, и его обошел спортсмен команды транспортного цеха (№ 4), которая закончила

всю дистанцию за 5 минут 35 секунд. Однако, стартовав во втором забеге, команда ОКСа и рудоуправления улучшила этот результат (5 минут 9 секунд), который и остался лучшим временем дня. На второе место вышла первая команда горного цеха (5 мин. 25 сек.).

После окончания соревнований команде — победительнице был вручен переходящий приз — барельеф Ленина, а участникам команды — памятные подарки. Решено это соревнование сделать традиционным и проводить в канун ленинских дней каждую весну.

Большую помощь в организации и проведении соревнований оказал главный инженер рудоуправления, председатель оргкомитета тов. Терещенко.

Впереди еще много интересных спортивных соревнований. Большим событием в физкультурников рудоуправления будет общерудничная летняя спартакиада, которая включает в себя легкую атлетику, стрельбу, волейбол, настольный теннис, городки, народную игру — русскую лапту и другие виды спорта.

Я. БАГАЕВ,
главный судья соревнований,
судья I категории.

Победители — прокатчики

Соревнованиями по классической борьбе, проводившимися недавно во Дворце спорта, закончена V зимняя спартакиада на Новотрубном заводе. Полные команды сумели выставить только четыре цеха: 1, «В-4», 5, 8. Наряду с опытными спортсменами-разрядниками в соревнованиях приняли участие начинающие молодые спортсмены. Большинство встреч проходило в упорной интересной борьбе.

Особенно сильный состав подобрали в полутяжелом весе, где выступали опытные первоуральские М. Поздеев (цех № 1) и второразрядник П. Письменный (цех В-4). Напряженная схватка между ними закончилась ничью. Н. Тарасов (цех № 12), победивший Письменного и добившийся ничьей с Поздеевым, вышел на первое место.

В других весовых категориях чемпионами завода стали В. Камолов (цех № 5), Ф. Вафин (цех № 1), А. Копылов (цех «В-4»), В. Федулев (цех № 8), Н. Скрывин (цех № 1), А. Грицай (цех № 5).

В общезаводском зачете первое место и переходящий приз выиграла команда цеха № 1, на втором месте — цеха В-4, на третьем — цеха № 5. Победители награждены призами, лентами чемпионов и грамотами.

Удивляет отсутствие в соревнованиях сильной команды цеха № 4 и двукратного чемпиона завода — команды цеха № 6.

В. ЧУКАНОВ.

Чемпионы в гостях у заводских спортсменов

ЭТО БЫЛ чудесный день: большая армия заводских физкультурников получала спортивный павильон, любовно названный Дворцом спорта. Этот день остался в памяти у тех, кто присутствовал на его открытии, еще и потому, что в гостях у них были и чемпионы мира по конькам супруги Валентина и Борис Стенины. Их появление в зале участники торжества встретили бурными аплодисментами.

...У микрофона Валентина. Она подробно рассказывает о том, как пришла в большой спорт. После окончания школы в 1950 году Валя приехала в Свердловск, чтобы продолжать учебу в техникуме.

— Мне очень захотелось заниматься конькобежным спортом. Набралась храбрости и подошла к тренеру, попросила его записать в секцию. Много нас таких желающих было. Решили отобрать из нас наиболее способных. Сейчас помнится, как выдали нам коньки и устроили состязание на 400 метров. Впервые встала на беговые коньки. Мно-

го раз шлепнулась. Не попала я тогда, лишь на следующий год уже в техникуме удалось мне попасть в секцию.

После окончания техникума я поступила на Верх-Исетский завод, тогда больше стало свободного времени.

И Валя рассказывает, как она много и упорно тренируется. Она выступает в различных соревнованиях, защищает честь своего завода, совершенствуя свое мастерство. Включают ее в сборную команду Советского Союза, Валя подробно рассказывает о том, как в шведском городе Эстерсунде на катке стадиона «Сюрвалля» между сильнейшими конькобежками мира развернулась острая, напряженная борьба за звание чемпионки мира.

— Все знали, что первое место выиграет спортсменка СССР, а кто конкретно станет абсолютным чемпионом в многоборье — неизвестно. На второй день состязаний из-за падения выбыла челябинка Скобликова и на первом месте перед последней дистанцией оказалась Тамара Рыло-



ва, за нею была и я. Мне удалось быстрее закончить дистанцию 3000 метров и тем самым показать лучший результат в многоборье.

В этих состязаниях я впервые завоевала звание чемпионки мира. И была рада вдвойне, что вновь золотая медаль чемпионки вернулась на родной Урал.

Еще скажу вам, дорогие друзья, об олимпийских играх в Америке. Очень тепло встречали нас американцы. Всюду, где бы ни появилась наша делегация, нас тесным кольцом окружали и распрашивали о нашей жизни, культуре. Охотно мы им обо всем рассказывали.

...Очень мне радостно, что в Первоуральске открывается такой замечательный Дворец спорта. Я, можно сказать, завидую вам, потому что у нас, в Свердловске, пока нет такого сооружения.

Впечатлениями о прошедших соревнованиях за звание чемпиона мира среди мужчин поделился Борис Стенин.

— Мне в этом году много пришлось участвовать в больших соревнованиях: на чемпионате Европы и мира, в олимпийских играх. И где бы нам ни пришлось быть, везде большим вниманием пользуются спортсмены СССР.

В несколько трудных условиях прошли соревнования на Давосском катке в горах Швейцарии. Но хорошо подготовленная, наша команда мела выступить очень успеш-

ва, за нею была и я. Мне только лишь на одной дистанции мы уступили первенство, на остальных победы одержали советские спортсмены и в целом наш дружный коллектив...

Борис, как и Валентина, в заключение пожелал всем спортсменам и, в частности, конькобежцам Первоуральска, больших успехов, чтобы и у нас были свои чемпионы мира. Эти слова вызвали гром аплодисментов.

Председатель совета ДСО «Труд» Н. С. Кандауров от имени спортсменов Новотрубного завода поблагодарил чемпионов мира Валентину и Бориса Стениных и преподнес им в подарок лыжи производства Первоуральской фабрики. Валентина и Борис сердечно благодарили первоуральцев за подарок. Таких радостных и запечатлел их наш корреспондент (фото слева).

Затем разговор, дружеский разговор чемпионов мира по конькам с заводскими спортсменами продолжился в непринужденной обстановке, что заснял наш корреспондент А. Арчажников.

